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Degradacio e Protecio de Materiais
Lista 3 - 2002

Protecao catodica - Protecio anédica - Inibidores

I/'A figura | representa as curvas de polarizagio anddica ¢ catddica de uma estrutura de ferro
( area: 100 m”) em agua do mar

&/ Quais 530 a densidade de corrente de corrosdio espontinea ¢ o potencial de corrosdo da
estrutura de ferro no mar” Calcule a perda de massa total da estrutura depois de 5 anos ?

(M g .F=9%487 ()

b/ Um sistema de protegdo catodica por corrente impressa com anodos de Fe-Si-Cr foi usado para
proleger a estrutura. Apos S anos foram consumidos 120 kg de anodos. Sabendo que o desgate
dos anodos ¢ de 0.4 kg (A ano). determine a corrente média fornecida pelos anodos. Quais foram
a densidade de corrente de corrosiio e o potencial da estrutura no mar durante a protegio?

¢/ Lm sistema de protegdo catodica por anodos de sacrificio de aluminio foi usado para proteger
a estrutura. Apos S anos foram consumidos 400 kg de anodos. Sabendo que a capacidade dos
anodos ¢ de 2200 A h'kg. determune a corrente média fornecida pelos anodos. Quais foram a
densidade de corrente de corrosio ¢ o potencial da estrutura de ferro no mar durante a protegio?
obs.: todas as respostas devem ser indicadas na figura | por pontos (A, B, C)
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igura . representa as curvas de polarzacie smidic LMD ¢ catodica (red /M) de uma
& Quais sdo o potencial de comosiio cspontines ¢ 2 Kmsadade de corrente de corrosdo da

b Sisiema de protegio catodica p 0w & Sacnfoe de metal N de drea 0.5 m® foi usado
ara proteger a estrutura de A T G Carvas de polanaacio anddica ¢ catddica para M e N
gura letermine o poie CUsaand X TR & comosdo do metal M quando

L MICSmas perguntas se a ares [ para S m

&/ Um sistema de protecio cat - orTSay Sado para proteger a estrutura de
vi. Determuane o potencial de oo TR de corenie de corrosdo de M quando o
rador de corrente continua for e 10 ' W Pt amentc

2
Obs.: 1odas as respostas deven ' ror poatos (A B C )
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Fig.3

| (A)

4/ A adigho de um mibidor anodico sumentou o potencial  de corrosiio de uma placa metalica de

1S mV ¢ reduniu a laxa de corrosio de B0 ( akcule qual fo1 a porcentagem de m da
quantidade de sitios anodicos. Conssderar que o coeficiente de Tafel anddico fica constante e
Rual a 0000 Vo decada

§/ A adigdo de um wibador catodico diminaiu © potencial  de corrosdo de uma placa metdlica de
IS mV ¢ reduriu a taxa de comosio de 90%. Calcule qual foi a porcentagem de reduglio da
quantidade de stios catodicos. Consaderar que o coeficiente de Tafel catédico fica constante ¢
igual a 0,120V decada

O/ A adido de um iibador de adsorgio duminuwiu 0 potencial  de corrosdo de uma placa metdlica
de 15 mV. Sabendo que a porcentagem de cobertura da area anddica pelo inibidor foi de 80%,
calcule qual tor a redugdio da taxa de comroslio do metal em porcentagem ¢ a porcentagem de
cobertura da area catodica pelo mibador.

Considerar que os coeficientes de Tafel anddico ¢ catddico ficam constantes ¢ “'
respectivamente a 0,060 vm:-o.lzo Vidécada :

% Um m de m —




8/ A figura 4 representa as curvas de polar 7a¢do de uma ago carbono em solugdo de acido
sulfurico  10% a temperatura ambiente. com ¢ sem 2 presenca de um imibidor orgénico de
adsor¢io. Determine os potenciais de corrosdo ¢ as densidades de corrente de corrosdo do metal
nas duas situagdes Qual toi, em porcentagem. a redugdo da taxa de corrosdo pela adi\:&) do
mibidor ? Determine, a partir dos dados das curvas a porcentagem de cobertura das areas

anOdicas e catodicas pelo mibsdor

Obs.: todas as respostas devem ser iustificadas no grafico

Fig 4
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Respostas Lista ¥ 2002

1
, \ bdd
N
- IA - "
£ #—;‘— S T
I .. -’T-' - : - . . + s - - + - - - }:lu I
Z . B L] . .
W pad -~ . e
2 . 1 _/4 f iL\
W Kl A bod
vV |
B -4 | +
E !
1: | 4 * - - -
084 oty
2 '::l v oy T | am pm mmn ua L e o G e s sk S e e o SN Sam mah i Ea ~—r
0« 20x10° 4 Ox¥ 6 Ox10 B80x10" 10x%0° 12x10° 14x10°
i (Aem”)
a/ Ponto Az i, = 8.10% Acm ™ | F ~ 0,18 VENH %o
3 » h 93 n
ISt £ 10 "x100. 10" x3600x 24x 365 ‘
Am = —M x56.10 —i‘kg
21 2x90487
2 60 5 ]
b/Am = 120kg =04 X S X Luedia ™ loetis * OO A = 1, = IUO -l-{—)-i- =6.10 Acm

Ponto B: ice = 210 Acm™ . E = 0,4 VENH
Am -——‘-kg
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dm:mxw

Ponto C: i = 6,10 A,
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2010

o/ PontoD: Ep =064 VECS , comoEgp <Eu = Lian=0A L..'.A.cm'z

&/1~ 100 mA :
= Ponto E/F: E; = 0,41 VECS : Low=728 107 A; i = 3524.10° Acm™
1= 200 mA :
= Ponto G/H: Eyy = 948
1= 2000 mA : et i
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I (A)

a/ Pomto A: L. 4.10 " A
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Ponto DVE: | pue sunwssmane™ o~ =2.10° - 300"~ 200" A

o Parater L, *2.10* A em Pmlcc.’m catodica, (ponto F), ¢ necessanio aplicar
= .= § 10 2107 10° A

S S,
& 0015 = 0,06 log 0.2 "-"J — SL‘ = 0,112 = reduglio da drea anddica de 88,7%

) “is la

& - 0015 = -u,|2,m¢{0.1-;-&] = -:—E-ws:: reduglio da area catodica de 92,%
%
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a/ sem mibidor: ponto A: ; E=923V ; |
com mibidor: m*a o




